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Проект – Телеграм бот “Работяга” представляет из себя текстовую игру в мессенджере телеграм.
Дальнейшее описание не является полностью утвержденным, некоторые функции могут меняться, данное описание позволяет примерно понять, что из себя будет представлять проект. 
Данный проект нацелен на развитие человеческих границ в понимании рутинности чужих профессий, вы выполняете задания, которые выдаются вам другими игроками, такая концепция позволяет увеличивать количество участников данной игры, потому что чем больше участников, тем больше шанс что вам будут приходить задания, следовательно, продвигаться по карьерной лестнице будет значительно проще. Так же можно создать компанию или же вступить в уже существующую. Для владельца компания дает пассивный заработок, хоть нет ограничения по специальностям в фирме, вы не можете дать сотруднику задание, не относящаяся к его профессии, а значит что состав участников напрямую связан с доходом компании. Присоединившись к компании, вы не зависите от количества активных игроков и получаете доход. После прохождения первичного теста игра определяет ваш склад ума и предлагает выбрать профессию из предложенных. В дальнейшем, по мере вашего продвижения, профессии можно менять, что влияет на заработок и скорость прокачки.
[bookmark: _Toc34135892]Ход работы
Были добавлены новые профессии и задания, сбалансированы вознаграждения, добавлена возможность вступать в организацию, выполнять задания от организации, просматривать информацию о своем игровом аккаунте. Для главы организации добавлен пассивных доход за выполнение заданий работками. Сбалансирована система прокачки уровня профессий.
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Рис. 1 – Оформление сообщения о приглашении в организацию
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Рис. 2 – Информация о своем игровом аккаунте
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Рис. 3 – База данных для хранения заданий организации

[bookmark: _Toc34135893]Дальнейшие действия в реализации проекте
Поиск и исправление ошибок, изменение пользовательского интерфейса.
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