Практическая работа 1
Задание 1:
Найти закон РФ «Об информации, информатизации и защите информации». Определить понятия: информация, информационные технологии, информационно-телекоммуникационная сеть, доступ к информации, конфиденциальность информации, электронное сообщение, документированная информация.
информация - сведения (сообщения, данные) независимо от формы их представления;
информационные технологии - процессы, методы поиска, сбора, хранения, обработки, предоставления, распространения информации и способы осуществления таких процессов и методов;
информационно-телекоммуникационная сеть - технологическая система, предназначенная для передачи по линиям связи информации, доступ к которой осуществляется с использованием средств вычислительной техники;
доступ к информации - возможность получения информации и ее использования;
конфиденциальность информации - обязательное для выполнения лицом, получившим доступ к определенной информации, требование не передавать такую информацию третьим лицам без согласия ее обладателя;
электронное сообщение - информация, переданная или полученная пользователем информационно-телекоммуникационной сети;
документированная информация - зафиксированная на материальном носителе путем документирования информация с реквизитами, позволяющими определить такую информацию или в установленных законодательством Российской Федерации случаях ее материальный носитель;
Задание 2:
Изучив источник «Пользовательское соглашение» Яндекс ответьте на следующие вопросы:
1. По какому адресу находится страница с пользовательским соглашением Яндекс?
Ответ: https://yandex.ru/legal/rules/
2. В каких случаях Яндекс имеет право отказать пользователю в использовании своих служб?
Ответ: Если Пользователь предоставляет неверную информацию или у Яндекса есть основания полагать, что предоставленная Пользователем информация неполна или недостоверна, Яндекс имеет право по своему усмотрению заблокировать либо удалить учетную запись Пользователя и отказать Пользователю в использовании своих сервисов.
3. Каким образом Яндекс следит за операциями пользователей?
Ответ: С помощью сервиса «Яндекс метрика» Сам по себе этот сервис создает и предоставляет владельцам сайтов статистический отчет о действиях посетителей ресурса. То есть он фиксирует и передает все данные о том, что, когда, откуда и как вы делали на конкретном сайте. Главное, чтобы ресурс был подключен к сервису.
4. Что подразумевается под термином «контент» в ПС?
Ответ: Информация, предназначенная для предоставления конечному пользователю (аннотация к тексту страницы (сниппет), ссылки на изображения, размещенные на странице, ссылки на видеоролики, размещенные на странице, с указанием их продолжительности, заголовок страницы, адрес сайта страницы).
5. Что в ПС сказано о запрете публикации материалов, связанных с: нарушением авторских прав и дискриминацией людей, рассылкой спама, обращением с животными?
Ответ: Пользователь самостоятельно несет ответственность перед третьими лицами за свои действия, связанные с использованием Сервиса, в том числе, если такие действия приведут к нарушению прав и законных интересов третьих лиц, а также за соблюдение законодательства при использовании Сервиса.
6. Какого максимального объёма могут быть файлы и архивы, размещаемые пользователями при использовании службы бесплатного хостинга?
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7. Ваш почтовый ящик на Почте Яндекса будет удалён, если Вы не пользовались им более 6 месяцев.



